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Zusammensetzung

Aufgaben

Der Kirchgemeinderat besteht mit seiner Präsidentin oder seinem
Präsidenten aus sieben Mitgliedern.
. Der Kirchgemeinderat führt die Evangelisch-reformierte

Kirchgemeinde Köniz, plant deren nachhaltige Entwicklung und
koordiniert die Geschäfte.

o Dem Kirchgemeinderat stehen alle Befugnisse zu, die nicht durch
Vorschriften des übergeordneten Rechts einem anderen Organ
zugewiesen sind.

r Jedes Mitglied des Kirchgemeinderates steht einem besonderen
Vera ntwortu n gsbereich (Ressort) vor.

r Die Ressortvorstehenden vertreten die Geschäfte ihres Ressorts im
Kirchgemeinderat, ebenso in der Regel an der Kirchgemeindever-
sammlung, in weiteren Kirchgemeindeorganen sowie gegenüber
Dritten.

o Die Ressortvorsteherinnen und Ressortvorsteher tragen die fachliche
Führungsverantwortung für ihre Ressorts. Sie üben die Aufsicht über
die Geschäfte ihres Ressorts aus und sorgen dafür, dass dieses seine
Aufgaben richtig erfüllt.

. Zirka 12 Sitzungen Kirchgemeinderat pro Jahr (Mittwoch, ab 17 .30
Uhr), Klausurtagung/en, in der Regel zwei Kirchgemeindeversamm-
lungen pro Jahr (Mittwoch ab 19.30 Uhr)

. Teilnahme an kirchgemeindeeigenen Aktivitäten, an Repräsenta-
tions-, lnformations-, Weiterbildungs- und anderen Anlässen
(tagsüber oder abends), allenfalls Vertretung der Kirchgemeinde in
externen Organisationen.

o Allenfalls Arbeitsgruppen-Sitzungen (tagsüber oder abends)
o Persönlicher Zeitaufiruand aus Geschäftsvorbereitung und -erörterung. Die zeitliche Beanspruchung entspricht in etwa einem Beschäfti-

gungsgrad von 6 bis 10 Prozent.

. Pauschalentschädigung

. Spesenentschädigung

. Kostenübernahme bei Besuch spezifischer Weiterbildungskurse

. Auf Wunsch Sozialzeitausweis (Nachweis der Behördentätigkeit)

Motivation zur Gestaltung und Weiterentwicklung der Kirchgemeinde
Köniz; Feingespür für die Bedürfnisse der Kirchgemeinde und der
Kirchenmitglieder; wirkliches lnteresse an der Behördenarbeit;
Bereitschaft zu einem mehrjährigen Engagement; realistische
Einschätzung der eigenen Erurrartungshaltung; Freude daran, eigene
ldeen einzubringen und in der Kirchgemeinde etwas gemeinsam zu
bewegen und zu erreichen.

Ressort

Agenda

Anerkennung

Wenn Sie diese Voraussetzungen mitbringen, eignen Sie sich als Mitglied des
Kirchgemeinderates der Evangelisch-reformierten Kirchgemeinde Köniz

lnteresse



Akzeptanz

Sozialkompetenz

Belastbarkeit

Kenntnisse

Verantwortung

Legislatur 2025 -
2028
Hauptfokus

Allgemein- vor Eigeninteressen; Freude an der Sachpolitik; Flair für den
Umgang mit gesetzlichen Rahmenbedingungen; Respektierung des
Kollegialitätsprinzips; Feingespür für demokratische und kirchliche
Vorgänge; Geduld gegenüber länger dauernden Prozessen.
Teamfähigkeit; Flexibilität und Kompromissbereitschaft; gegenseitige
Akzeptanz und konstruktive Zusa m mena rbeit; Verhand lu ngsgesch ick;
Verlässl ich keit; Loyal ität u nd Kritikfähig keit.
Eigenes Zeilmanagement; welches d ie Behördentätigkeit ermög I icht;
Bereitschaft zur Flexibilität und ein grosses zeitliches Engagement auf
sich zu nehmen; Verständnis des persönlichen Umfeldes für die behörd-
liche Beanspruchungen; Umgang auch mit belastenden Geschäften.
Bereitschaft, eigene Erfahrungen und eigenes Wissen einzubringen;
Bereitschaft sich vertiefte Fach ken ntn isse a nzueig nen ; Bereitschaft zur
Teilnahme an verschiedensten Anlässen; vorausschauendes und
vernetztes Denken und Handeln mit Blick für das Ganze.
Bereitschaft, Entscheide zu treffen und Verantwortung zu übernehmen;
Bereitschaft, bei Situationserfordernis in der eigenen Behörden-
organisation weitere Mitgliedschaften, Präsidien oder Vizepräsidien zu
übernehmen (nichtständige Kommissionen, Arbeitsgruppen); Verschwie-
genheit.

o Umsetzung <Strategie 2Q25>
r Umsetzung <lT-Strategie 2023 - 2027>

Ganz herzlichen Dank für lhr lnteresse - wir freuen uns auf Sie!

Wenn Sie Fragen haben, melden Sie sich bitte. Thomas von Känel, Präsident, erreichen Sie unter
077 420 83 53 oder thomas.vonkaenel@kq-koeniz.ch.

Liebefeld, 16. April 2024

Kirchgemeinderat

[,
Thomas von Känel
Präsident
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